

成都日报

亚太6E卫星与独立推进舱星间分离成功

新华社北京1月25日电 记者从中国航天科技集团有限公司获悉,亚太6E卫星与独立推进舱近日星间分离成功。在发射成功10天后,亚太6E这颗国产全电推进同步轨道通信卫星正式开启了电推变轨的旅程。

亚太6E卫星于2023年1月13日凌晨,由长征二号丙运载火箭从西昌卫星发射中心成功发射。亚太

6E卫星是中国航天科技集团所属长隆公司协同一院、五院,根据国际航天市场形势,抓住低总价、高性能的中小型通信卫星细分市场的需求,推出的全新通信卫星产品,其所采用的东方红三号E卫星平台,秉持技术经济一体化设计,提高性能水平和竞争力,是中国航天未来国际市场开拓的主力平台之一。

亚太6E卫星作为新一代经济

型全电推商业卫星,秉承高性能、高效率、高性价比的设计理念,是我国首颗全自主实现轨道转移的卫星,采用长二丙运载火箭发射后,由分离独立推进舱变轨至中间轨道,分离后再由卫星自带霍尔、离子两套电推进系统自主变轨至同步轨道。

亚太6E卫星聚焦东南亚市场,为该地区提供高性价比的高通量宽带通信服务。

中共成都市委机关报
成都日报社出版 总编辑 高齐强
国内统一连续出版物号:CN51-0004 总23473期 新07884册

2023年1月26日 星期四
癸卯年正月初五 今日4版
市区天气:多云间阴 2℃-10℃ 北风1-3级

习近平向拉美和加勒比国家共同体第七届峰会作视频致辞

新华社北京1月25日电 1月24日,拉美和加勒比国家共同体第七届峰会在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举行。应拉共体轮值主席国阿根廷总统费尔南德斯邀请,国家主席习近平向峰会作视频致辞。

习近平指出,拉美和加勒比国家是发展中国家的的重要组成部分,也是全球治理的积极参与者和贡献者,拉共体已经成为全球南南合作不可或缺的推动力量,为维护地区和平、促进共同发展、推进区域一体化发挥了重要作用。

习近平强调,中方一贯支持拉美和加勒比地区一体化进程,高度重视发展同拉共体关系,将拉共体视为巩固发展中国团结、推动南南合作的重要伙伴。正是本着这样的初心,中方同拉方一道,不断加强中拉论坛建设,推动中拉关系进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。越来越多的地区国家同中国合作推进高质量共建“一带一路”,支持并参与全球发展倡议和全球安全倡议,同中方携手构建中拉命运共同体。

习近平强调,当前,世界进入新的动荡变革期,只有加强团结合作才能共迎挑战、共克时艰。中方愿同拉美和加勒比国家继续守望相助、携手共进,弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,促进世界和平与发展,推动构建人类命运共同体,共同开创更加美好的未来。



1月24日,拉美和加勒比国家共同体第七届峰会在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举行。应拉共体轮值主席国阿根廷总统费尔南德斯邀请,国家主席习近平向峰会作视频致辞。

新华社记者 李学仁 摄

成都经济实力再上新台阶 县域经济挑大梁

本报讯(成都日报锦观新闻记者 蔡宇) 经济总量是最直接最简单地了解一座城市发展水平的参考数据,其中县域经济扮演何种角色与地位?近日,赛迪顾问发布名为“县域经济是经济大省挑大梁的重要着力点”报告,从财政实力、消费水平等层面,分析四川、江苏等五省数据差异,佐证县域经济是支撑地区经济发展的重要基础这一结论。

过去五年,四川经济实力上新台阶。地区生产总值连跨两个万亿元台阶,超过5.6万亿元,稳居全国第6位。人均地区生产总值超过6.5万元。地方一般公共预算收入年均增长8.2%。成都跻身全国超大城市之列,7个区域中心城市经济总量全部超过2000亿元。赛迪顾问根据相关地区统计年鉴、公报及政府工作报告作为数据来源,得出统计数据显示:从经济体量看,2021年,四川省、江苏省、浙江省、山东省、河南省五省所辖县域GDP占全省GDP比重均超过40.0%。

从财政实力看,2021年四川省、江苏省、浙江省、山东省、河南

省五省所辖县域对全省财政贡献率均超过25.0%;从消费水平看,2021年四川省、江苏省、浙江省、山东省、河南省所辖县域社会消费品零售总额占全省总量的比重均超过35.0%;从工业主体看,2021年,四川省、江苏省、浙江省、山东省、河南省五省所辖县域规模以上工业企业数量占全省总量的比重均在50.0%(含)以上。

2022年12月,四川省委、省政府印发《关于表扬2021年度四川省县域经济发展先进县和全国百强县百强区的通报》。根据2021年度四川省县域经济发展先进县考评结果和2022年全国县域经济百强县百强区榜单发布结果,对攀枝花市东区等15个县域经济发展先进县及西昌市等4个全国百强县、成都市武侯区等13个全国百强区予以表扬。

在这份四川县域经济版图中,“成都板块”表现抢眼。成都青白江、新津进入“四川重点开发区”,简阳、彭州入选“全国百强县”,武侯、双流、龙泉驿、金牛、青羊、锦江、成华、郫都、新都入选“全国百强区”。

去年四川减轻市场主体税费负担超过1700亿元

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李艳玲) 创新是引领发展的第一动力。去年以来,为帮助科创企业应对下行压力,提振发展信心,国家出台了一系列保稳激励举措。聚焦到税收领域,新的组合式税费支持政策在稳定科创企业发展、释放市场创新创造潜能方面发挥出良好效应。记者昨日获悉,去年全年,四川减轻市场主体税费负担超过1700亿元,其中增值税留抵退税1059亿元,惠及企业8万多户。

科创企业前期研发投入高、回报周期长的问题普遍存在,这些属性决定科创企业需要更多资金,而留抵退税则为他们带来强支撑。

以四川玖源源粒子科技有限公司为例,这家从事核医学设备研发制造的高新技术企业成功研发出全国首台紧凑型内离子源回旋加速器,目前正处于精品量产的关键时期。

“2022年5月,我们开工建设医用回旋加速器产业化一期项

目,增值税留抵退税的快速到账为企业一下子补足资金200多万元,帮助我们解决资金链条紧绷的后顾之忧。”企业财务负责人胡蓉介绍道。

研发费用加计扣除是国家鼓励科技创新最直接的财税政策之一,从政策本身来看,体现出比例提高、范围扩大、享受方式更加灵活便捷的特点。

四川上氟科技有限公司财务总监但秀华介绍,公司主要致力于有机氟精细化学品的研究、开发、生产及销售等,每年研发费用投入都很多,加计扣除比例由75%提高至100%后,预计新增扣除金额90多万元,为公司节省税款20多万元,为氟化工产品研究开发及时提供了后续资金。

四川税务部门数据显示,去年全省累计共有1.5万户企业享受了研发费用加计扣除政策,加计扣除额超640亿元,科技创新领域政策效应持续释放。

举臂献热血 新春爱心接力持续

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王静宇) 连日来,成都市血液中心开展的“迎新春·感恩献血者”系列主题活动每天都在为市民送上新的惊喜。

服饰礼仪是民族文化的精髓与内涵,当汉服遇上无偿献血,是怎样一番独特的场景?正月初一,中心本部开展的“春节献血不打烊|汉服拍照打卡”活动中,将无偿献血与汉服相结合,献血者们直呼:“太巴适,太有新意了!”

活动现场欢声笑语不断,大家在浓厚节日氛围中,不仅体验了传统佳节带来的乐趣,还纷纷举臂捐献热血,收获助人之乐的快乐。

出生于1997年的汉服爱好者黄馨(化名)自去年7月首次参加献血后,几乎保持着每月两次的单采血小板捐献纪录,已完成34次捐献,共计捐献血量5.3万毫升。

“希望通过日复一日的坚持,以绵薄之力帮助更多的人。”黄馨笑着说,在这张年轻而朝气蓬勃的脸上,洋溢着勇敢、善良的光。

以勺为“笔”,糖为“墨”,一饱眼福的同时还能大饱口服。在画糖人活动中,栩栩如生、惟妙惟肖的飞禽走兽、花鸟鱼虫,吸引献血者们的目光,一起回味小时候的快乐。

正月初三,市血液中心除了甜蜜的糖人,还有一种甜蜜是“执子之手,热血相伴”。妻子陈利(化名)向记者分享了她的故事:“我妈妈是一名医生,从小受她的影响,我经常参加公益活动。2018年,我首次参加献血,希望能帮助那些需要输血的人群。2019年,妈妈需要输血小板,我们获得了陌生人的帮助,就更加坚定了坚持献血的想法。”

丈夫于亮(化名)则表示,“最开始我是陪她来献血,在这个过程中,我了解到献血对我的身体没有什么影响,体验也很舒适,就决定由‘陪同’变成了‘携手’。”目前,夫妻俩分别完成了第14次和第40次单采血小板捐献,共计捐献血小板101治疗量。

文化消费掀热潮 文创销售创新高

成都主题灯会、非遗大展等精彩活动火热持续

昨日是春节假期第五日,记者从四川省文化和旅游厅获悉,截至25日15时,全省纳入统计的743家A级旅游景区,五天累计接待游客2070.12万人次,实现门票收入20299.67万元(当日接待游客506.79万人次,实现门票收入5788.58万元)。全省图书馆、文化馆、博物馆昨日接待群众75.09万人次。

昨日,宽窄巷子(18.84万人次)、成都武侯祠博物馆(12.15万人次)位列全省景区接待游客人数前两位,三星堆、西岭雪山等景区游客预定人数达上限。接待量前三的博物馆分别为成都武侯祠博物馆、自贡恐龙博物馆(3万人次)、金沙遗址博物馆(2.18万人次)。

在金沙遗址博物馆,2023成都金沙太阳节正在欢乐的新春氛围中持续升温。“春暖花开·金兔送福”主题灯会、充满古蜀浪漫幻想的花市,以及欧洲艺术和非遗大展等精彩活动,吸引着来自全国各地的游客!此外,焕然一新的金沙文创产品区也是热闹非凡,洋溢着浓浓的年味儿。

太阳节日期间,一大波高颜值、超实用的文创上线,观众在游览之余,也能把节日祝福和文化记忆带回家。据介绍,太阳节开幕以来,金沙文创销售情况强势反弹,全面超过疫情前最高水平,连续数日单日销售突破10万元,正月初三更是创下金沙文创销售新高。



市民游客在金沙遗址博物馆选购文创产品。

纳米微雕,金沙祈福 给足新春仪式感

记者在现场看到,金沙遗址博物馆自主研发的新春祈福主题文创格外受到市民欢迎。据工作人员介绍,其中最畅销的当属采用纳米微雕技术打造的新年手链和项链。仅1厘米左右的珠子内部“暗藏玄机”,竟镌刻一百个“福”字或

是金沙镇馆之宝太阳神鸟图案,是最别具金沙心意的春节礼物。

喜庆的“时来运转”艾草福袋,更是将新春氛围拉满。福袋中部用黄金制成的太阳神鸟可360°旋转,寓意“金转福运来”,再搭配“好运滚滚来”字样的金沙文创定制红包,吉祥温暖的祝福寓意在瞬间翻倍。

此外,此前最受观众喜爱的转运珠系列也在今年推出新品,种类

和样式更加丰富。已有3000年历史的金沙文物——黄金面具、蛙形金箔、铜鸟和金沙先民用于占卜的龟甲,都被做成精致的串珠和饰品,用红绳一串,就是美美的新春祈福手链了。游客还可以根据个人喜好进行自由搭配组合,亲手“DIY”一份新年礼物,不管是自己佩戴,还是送给家人朋友,都别具一番心意。

下转 02 版

幸福成都 美在文明

争创全国文明城市典范城市

成都3349场文明实践活动 市民过个欢乐祥和年

指尖绝活,剪纸生花,让浓浓的年味儿扑面而来;糖画“绘就”最甜蜜的“中国年味儿”;非遗手工艺让市民们跃跃欲试……春节期间,成都发布新春系列活动的文明实践清单,共3349场文明实践。成都各地依托新时代文明实践阵地,以“志愿服务送关爱 文明实践树新风”为主题,组织动员广大干部群众积极投身新时代文明实践,广泛开展志愿服务关爱行动,丰富人们精神文化生活,提高人民生活品质,让广大市民体验传统民俗中“年”的味道。

在锦城万达广场,新春民俗游园会文明实践主题活动年味十足,其中“瑞兔迎春”非物质文化遗产项目体验展示深受群众喜爱。糖画、捏面人、棕编等非物质文化遗产代表性项目齐聚现场,带来非遗手工技艺的精彩亮相,传承展示了四川特有的传统民俗文化,让居民领略了非遗的独特

魅力。在“年味到家”DIY体验区,市民们领取了书法和剪纸老师现场定制的新年祝福,还有不少现场亲手参与制作年味手工。

在温江区涌泉街道,一排排悬挂灯谜的彩色灯笼挂起来,每个小灯笼下面都吊着一条灯谜,内容包括文明城市创建、传统年俗和文化等。大家边看边猜,获益匪浅,猜对了的市民还能收获新年“幸运红

包”,为兔年增添好运。涌动的人群,热闹的场景,活动现场处处弥漫着浓浓的节日气息,大家在欢乐、祥和的氛围中,共同感受传统文化的魅力。在温江区中医院,温江区新时代文明实践中心的志愿者们开展“情系医线——致敬最可爱的人”慰问活动,向医务工作者送上新春的祝福。

成都日报锦观新闻记者 李霞